

2023年1月

星期五

20

传播主流新闻 提供权威消息

农历壬寅年十二月廿九

石家庄新闻网 www.sjznews.com

中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版

今日 8 版 总第 25346 期

国内统一连续出版物号 CN13-0003

市气象台 2023 年 1 月 19 日 17 时发布天气预报

白天：晴间多云，偏南风 3—4 级，最高气温：0℃

夜间：晴间多云，偏北风 2—3 级，最低气温：-8℃

江苏选举产生第十四届全国人大代表 习近平全票当选

新华社南京 1 月 19 日电 1 月 15 日至 19 日，江苏省十四届人大一次会议在南京召开，会议选举产生了江苏省第十四届全国人大代表，在江苏参选的中央提名的代表候选人习近平同志，以全票当选第十四届全国人大代表。

江苏省十四届人大一次会议 19 日上午举行第三次全体会议，选举产生了 144 名江苏省第十四届全国人大代表。当大会宣布习近平同志全票当选时，全体代表起立，雷鸣般的掌声响彻全场，久久激荡。代表们怀着无比激动的心情，共同见证了这一历史性时刻。

“人民领袖不负人民，亿万人民

爱戴领袖！”代表们纷纷表示，步入新时代，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，江苏按照总书记擘画的“经济强、百姓富、环境美、社会文明程度高”的宏伟蓝图，正与全国人民一道团结奋斗，共同推进中国式现代化伟大实践。习近平总书记全票当选全国人大代表，是 800 多名江苏省人大代表的共同意愿，体现了 8500 多万江苏儿女的衷心拥戴，凝聚着 14 亿多全国各族人民紧跟伟大复兴领航人奋力开创美好未来的坚定信心。

“党的十八大以来，每逢关键时期、重要节点，习近平总书记都亲自为江苏指航定向，三次亲临江苏考察，多次作出重要指示批示。这次到

（下转第三版）

倪岳峰在保定市走访慰问时强调 坚持以人民为中心的发展思想 确保群众度过欢乐祥和的春节

河北日报讯（记者 四建磊）在新春佳节即将到来之际，1月19日，省委书记、省人大常委会主任倪岳峰来到保定市，看望慰问老党员、防止返贫重点监测户、优抚对象、劳动模范等，察看春节前民生商品保供稳价情况，代表省委、省人大常委会、省人民政府、省政协，向全省广大党员干部群众致以新春问候。

挂灯笼，写春联，送祝福，春节前夕，唐县高昌镇北高昌村一派喜庆景象。倪岳峰来到这里，看望慰问基层干部群众。在村委会，倪岳峰与老党

员刘孟虎促膝交谈。得知刘孟虎担任村党支部书记期间，带领村民绿化荒山，发展旅游，壮大集体经济，离开岗位后仍帮助村民调解矛盾纠纷，倪岳峰给予充分肯定。他说，老党员为经济社会发展作出了积极贡献，是我们的宝贵财富。各级党委、政府要关心关爱老党员，充分发挥他们的作用，让他们在政治上有荣誉感、组织上有归属感、生活上有幸福感。要以老党员为榜样，大力培树农村致富带头人，全面推进乡村振兴。

该村村民赵安龙患有疾病，医疗

开销较大，是防止返贫重点监测户。倪岳峰来到赵安龙家中，关切地询问生活和医疗保障情况，鼓励他在党和政府的关心帮助下，增强信心，战胜疾病，恢复健康。倪岳峰指出，各级党委、政府要坚持以人民为中心的发展思想，认真落实好防止返贫监测机制，对困难群众及时予以帮扶，决不让一户群众因病因灾返贫，坚决守住不发生规模性返贫的底线。

93 岁的优抚对象李扬春，先后参加过解放战争、抗美援朝战争，为党和人民立下了战功。（下转第二版）

畅叙家乡情谊 共话美好未来 实现共赢发展 我市召开石家庄籍在外企业家代表座谈会 张超超出席会议并讲话

本报讯（首席记者 齐广君）在新春佳节即将到来之际，1月19日下午，我市召开石家庄籍在外企业家代表座谈会，畅叙家乡情谊，共谋发展大计，共话美好未来。市委书记张超超出席会议并讲话，勉励石家庄籍在外企业家永葆创业激情，积极进取，推动企业做强做优做大；同时欢迎各位企业家积极回石投资兴业，热爱家乡、支持家乡、建设家乡，为建

设现代化、国际化美丽省会城市贡献力量。

市委常委、常务副市长刘军志通报了全市经济社会发展情况，市委常委、宣传部部长、统战部部长郭建亭主持会议。会上，上海石家庄商会会长李勇锋，深圳石家庄商会会长薛志利，郑州石家庄商会筹备组组长吕书豪作了发言。

张超超代表市委、市人大常委会

指出，2022 年，是石家庄发展进程中极不平凡的一年。全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以迎接学习宣传贯彻党的二十大为主线，坚持疫情要防住、经济要稳住、发展要安全，全面落实省委、省政府部署要求，用足用好支撑之年、关键之年的每分每秒，

（下转第二版）

市政府召开 2023 年全市安全生产工作会议暨第一季度防范重特大安全事故例会

压紧压实责任 精准科学施策 全力以赴保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定

本报讯（首席记者 刘娴 记者 刘佳鑫）1月19日，市政府召开2023年全市安全生产工作会议暨第一季度防范重特大安全事故例会，总结 2022 年全市安全生产工作情

况，通报安全生产目标管理考核结果，安排部署 2023 年重点工作。市委副书记、市长马宇骏出席会议并讲话。

会议指出，过去一年，市委、市政

府坚持把安全生产工作摆在重要位置来抓，各相关部门和各县（市、区）担当担责、履尽职责，全市安全生产形势稳中向好，事故起数、死亡人数继续实现“双下降”。

（下转第二版）

2022 年全市经济稳快前行 高质量发展取得新成效

石家庄市统计局

（2023 年 1 月 19 日）

2022 年，面对严峻复杂的国内外形势，全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署和省委、省政府工作安排，按照“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求，紧紧围绕实现“七个大跃升”的奋斗目标，统筹推

进疫情防控和经济社会发展，加快五个千亿级产业集群建设，推动现代化、国际化美丽省会城市建设再上新台阶。全市经济稳快前行，高质量发展取得新成效。

初步核算，全市实现生产总值

7100.6 亿元，按现行价格计算，比上年增长 9.4%；按不变价格计算，比上

年增长 6.4%。其中，第一产业增加值 558.3 亿元，增长 5.2%；第二产业增加值 2334.1 亿元，增长 5.4%；第三产业增加值 4208.2 亿元，增长 7.0%。

一、粮食产量再创新高，农产品产量稳步增长

全年全市粮食播种面积 1003.9 万亩，

（下转第三版）

2022 年河北地区生产总值 42370.4 亿元

>>>见第三版

习近平春节前夕检查部队战备工作 向全体人民解放军指战员武警部队官兵 军队文职人员民兵预备役人员致以新春祝福



1月18日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京八一大楼以视频方式检查部队战备工作，亲切慰问有关部队、代表党中央和中央军委，向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以诚挚问候和新春祝福。这是习近平同新疆军区红其拉甫边防连执勤哨所、海军 173 编队、空军航空兵某旅值班分队、武警猎鹰突击队进行视频通话（拼版照片）。

新华社记者 李刚 摄

新华社北京 1 月 19 日电（记者 梅常伟）新春佳节即将来临之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平 18 日在北京八一大楼以视频方式检查部队战备工作，亲切慰问有关部队、代表党中央和中央军

委，向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以诚挚问候和新春祝福。

春节将至，全军战备工作抓得怎么样，习近平高度重视。下午 4 时 30 分许，习近平同担负边海空防和维稳

处突战备任务的有关部队分别进行视频通话。新疆军区红其拉甫边防连执勤哨所守卫着祖国西大门，习近平询问连队边境巡逻管控情况，称赞他们是卫国戍边老典型，勉励大家再接再厉，再立新功。（下转第三版）

中央领导同志慰问老同志

新华社北京 1 月 19 日电 春节前夕，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等党和国家领导人分别以电话等方式慰问或委托有关方面负责同志慰问了胡锦涛、朱镕基、彭珮云、周光召、李铁映、许嘉璐、蒋正华、顾秀莲、热地、盛华仁、路甬祥、乌云其木格、华建敏、陈至立、周铁农、司马义·铁力瓦尔地、蒋树声、桑国卫、王胜俊、陈昌智、严隽琪、张平、向巴平措、张宝文、唐家璇、梁光烈、戴秉国、常万全、韩杼滨、贾春旺、任建新、宋健、胡启立、王忠禹、李贵鲜、张克辉、

郝建秀、徐匡迪、张怀西、李蒙、廖晖、白立忱、陈奎元、阿不来提·阿不都热西提、李兆焯、黄孟复、张梅颖、张榕明、钱运录、孙家正、李金华、郑万通、邓朴方、厉无畏、陈宗兴、王志珍、韩启德、林文漪、罗富和、李海峰、陈元、周小川、王家瑞、齐续春、马培华、刘晓峰、王钦敏等老同志，向他们致以诚挚的节日问候，衷心祝愿他们新春愉快、健康长寿。

（下转第三版）

张超超在调研检查春节期间安全生产和民生保障工作时强调 守牢安全底线 强化民生保障 让人民群众度过安全稳定祥和喜庆的佳节

本报讯（首席记者 齐广君）1月19日，市委书记张超超在调研检查春节期间安全生产和民生保障工作时强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要指示和党的二十大精神，全面落实省委十届三次全会和省“两会”部署要求，认真践行以人民为中心的发展思想，坚守安全生产底线，全力做好民生保障工作，让人民群众度过一个安全稳定、祥和喜庆的佳节。

张超超一行实地调研了北国超

市裕华店、石门小区换热站、石家庄四药集团、新奥燃气有限公司智能运营中心等，在北国超市裕华店，张超超察看了超市供应情况，听取春节期间物资保障、消防安全汇报，指出要紧盯节日消费需求变化，加强市场监测和调度，确保商品供应充足、价格总体平稳、安全保障有序；要坚持疫情防控不放松，落实好“乙类乙管”措施，引导群众养成良好卫生习惯。在石门小区换热站，张超超检查了供热运行情况，强调

加强供热管理关键要把功夫用在日常、平常、经常，做到反映渠道畅通、回应诉求及时、解决问题到位，让群众温暖过节、温暖过冬。在石家庄四药集团，张超超听取了企业生产经营和安全生产情况汇报，指出要从严从紧落实责任，狠抓抓实工作措施，确保安全生产万无一失。在新奥燃气智能运营中心，张超超听取燃气资源保供和管网安全运营情况汇报，强调要强化统筹调度，切实保障气源供应；

（下转第二版）

致全市广大专家人才的新春慰问信

尊敬的各位专家人才：

日月复开元，天地万象新。值此新春佳节来临之际，中共石家庄市委、石家庄市人民政府向辛勤工作在全市各个行业、各条战线上的广大专家人才，致以诚挚的节日问候和真诚的美好祝福！

2022 年，是党和国家历史上极为重要的一年，也是石家庄发展进

程中极不平凡的一年。全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以迎接学习宣传贯彻党的二十大为主线，坚决贯彻党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求，全面落实省委、省政府决策部署，解放思想、奋发进取，营造了“石家庄在行动”的浓厚氛围，全市经济保持稳快增长，

综合实力显著提升，城市面貌不断改善，民生福祉持续增进，干部作风明显好转，各项事业取得新成效。这些成绩的取得，凝聚着广大专家人才的心血，倾注着广大专家人才的汗水。在此，谨向你们表示崇高的敬意和衷心的感谢！

事业因人才而兴，人才因事业而聚。

（下转第二版）

遥寄新春祝福 共谱双拥新篇

石家庄舰全体官兵向全市人民拜年

本报讯（记者 张静雯）2023 年新春佳节到来之际，海军石家庄舰通过贺信和线上录制视频的方式向我市发来新春祝福，感谢石家庄市委、石家庄市人民政府对石家庄舰建设发展的关心、关注、关怀和支持。

海军“石家庄舰”舷号 116，组建于 2005 年 4 月 12 日，同年 7 月 26 日下水，目前在北海舰队服役。石家庄舰作为我国自主研制的第三代驱逐舰，已经成为人民海军水面舰艇部队的中坚力量。石家庄舰先后完成重大

战备、演习任务 30 余项，2 次被表彰为全军先进基层单位，2 次荣立集体二等功。

战舰以城市命名是人民海军的光荣传统，是军民共建的有效载体。

（下转第二版）

实干兴石加速跑 写就优异“成绩单”

□本报评论员

玉兔迎春之时，发展再传捷报。最新统计数据显示，刚刚过去的 2022 年，全市经济发展稳快前行，高质量发展取得新成效，交出了一张优异“成绩单”，实现了质与量的比翼齐飞。这样的成绩，鼓舞士气、振奋人心，为我们乘势而上，加快推进经济总量过万亿、实现弯道超车提供了更为充足的底气和信心。

艰难方显勇毅，磨砺始得玉成。

这一成绩的取得，来之不易、弥足珍贵，是习近平新时代中国特色社会主义思想领航指引的结果，是省委、省政府正确领导的结果，是全市上下团结拼搏、共同奋斗的结果。一年来，面对严峻复杂的形势，全市上下坚决贯彻党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求，全面落实省委、省政府各项决策，按照市委、市政府的安排部署，高效统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，解放思想、

想、奋发进取，自我加压、真抓实干，以非凡的干劲成就了非凡的业绩。我们可以自豪地说，这张“成绩单”，是脚踏实地、一步一个脚印，拼出来、干出来的。实践出真知。这张“成绩单”的取得，为石家庄的高质量发展做出了最佳注解，并再次证明，市委、市政府作出“2022 年是我市经济总量过万亿、实现弯道超车的支撑之年、关键之年”这一判断，是符合石家庄发展实际的，

（下转第二版）